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Powłoki osiowosymetryczne - Teoria błonowa 
Zad.1. Zbiornik złożony z części stożkowej, walcowej i kulistej, podparty na pierścieniu, wypełniony jest cieczą do 

poziomu połączenia walca z kulą. Powyżej cieczy panuje nadciśnienie p0. Dobrać grubości płaszcza zbiornika i pole 

pierścienia wykorzystując hipotezę Treski.
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Stożek:
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Zad.2. Zbiornik z zadania 1 ma otwarty zawór wyrównujący ciśnienia w czaszy kulistej. 

Jak zmieni się stan naprężenia w zbiorniku? 

Dane:

R=2m

H=8m

p0=1 bar

γ=104 N/m3
p0=0
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Zad.3. Zbiornik z zadania 1 ma obniżony poziom cieczy w części walcowej. 

Jak zmieni się stan naprężenia?

Dane:
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Zad.4. Zbiornik z zadania 1 jest pusty, ale ciśnienie pozostaje. Jak zmieni się stan naprężenia?

Dane:
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Zad.5. Zbiornik o geometrii opisanej na rysunku wypełniony jest gazem o nadciśnieniu p0. 

Znaleźć stan naprężenia w zbiorniku.

Dane:
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Wyznaczenie promienia krzywizny obwodowej torusa
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